第 52 期 总第 1108 期

本期8版

新闻热线: 88259745 88259925



今日拱墅 APP



总

会领导

慰

问我

X

木

|难群众

拱墅区政府门户网站 http://www.gongshu.gov.cn 今日拱墅数字报 https://gsb.qybk.cn

中共杭州市拱墅区委员会、杭州市拱墅区人民政府主办。中共杭州市拱墅区委宣传部承办

## 区委召开七届区委常委会第102次会议

# 省委经济工作会议和推动长江经济带发展领导小组会议

本报讯(记者 梦诗三悦 通讯 员 金侃华 赵斌) 12月29日上午,区 委召开七届区委常委会第102次会 议,传达学习中央经济工作会议、省 委经济工作会议和推动长江经济带 发展领导小组会议精神,研究贯彻 落实意见。区委常委参加,区人大 常委会、区政协党组书记列席。

会议指出,此次中央经济工作 会议恰逢"十三五"收官、"十四五" 开局的关键节点,意义重大而深 远。习近平总书记的重要讲话,深 刻总结今年以来的经济工作,深入 分析当前国内外形势,全面部署明 年经济工作,具有很强的思想性、 战略性、指导性,是我们做好明年 和今后一个时期经济工作的根本 遵循。

习贯彻中央经济工作会议精神与 全面落实中央和省委、市委、区 委全会精神结合起来,切实把思 想和行动统一到中央和省委对形 势的分析判断和对经济工作的 决策部署上来,切实增强政治意 识、机遇意识、风险意识,推动 我区"十四五"发展开好局起好 步、行稳致远。要按照区委七届 十一次全会确定的各项目标,以及 "十四五"规划建议,加快厘清思 路、明确目标、谋划项目,聚焦构 建新发展格局,研究确定"跳一跳 够得着"、体现高质量发展要求的 目标指标,确保牢牢把握明年经

济工作主动权。要围绕"1411"体

工作,确保每项工作都取得明显成 效,努力激发拱墅经济高质量发 展的澎湃动力。要认真盘点梳理 年度和"十三五"时期各项目标任 务的完成情况,查漏补缺、补短争 先,扎实抓好"四个一批"重点任 务, 确保圆满收官年度各项任务。 要统筹好发展和安全, 突出抓好疫 情防控、安全生产、信访维稳、困 难帮扶等各项岁末年初工作,确保 今年收好官、明年开好局。要加强 党对经济工作的全面领导, 切实提 升各级领导干部用政治眼光观察 和分析经济社会问题的能力和水 平,积极落实强化反垄断、促进房 地产市场平稳健康发展、减污降 碳等举措,主动服务构建新发展格 局,推动经济社会平稳健康发展。

会议指出,长江经济带发展领

导小组会议是深入贯彻习近平总书 记在全面推动长江经济带发展座 谈会上重要讲话精神的一次重要 会议。要深入对照会上环境污染问 题警示片中的案例,举一反三、以 案为鉴,全面抓好排查和整改。

会议强调,全区上下要从"两 个维护"的政治高度,认真学习贯 彻中央和省市委关于长江经济带 发展的一系列要求,全面落实推动 长江经济带发展座谈会和领导小 组会议的各项部署要求,进一步加 强生态保护,以更大力度、更实举 措深度参与和服务长江经济带发 展战略,努力在服务国家和省市 重大战略中展现拱墅担当。要高 标准抓好做好中央环保督察发现 问题整改工作,持续推动我区生 态文明建设迈上新台阶。

#### 系总体谋划,全力做好六大产业 中心建设、大城北开发、美丽拱墅 建设、公共服务体系完善等重点 会议强调,全区上下要把学

严阵以待 拱墅用暖心守护迎战寒潮

本报讯(记者 胡俊威)12月28 日,市气象局发布强降温、大风、 雨雪天气预警,一股人冬以来的最 强冷空气, 打乱了大部分人的生活 节奏。未"雪"绸缪、未冻先动,连 日来,各街道、部门纷纷进入"抗 雪防冻"模式,用妥善的准备、积 极的响应、暖心的保障,全面打响 一场跨年寒潮中的热战,坚决保障 人民群众生命财产安全和城市有 序运行。

在寒潮到来之前,一场供水管 网、水表、阀门、入户管道和水龙头 "防冻保温"行动,已经在全区紧 锣密鼓地展开。

"用橡胶棉保温材料将裸露



在外的水表井、消防栓等仔细包 扎,并用铝箔胶带包好,防止膨胀



开裂。"12月28日下午, 隽逸花苑 小区内,物业维修工王师傅正忙

着给供水设备"添衣"。据了解, 寒潮信息发布后,区(下转2版)

# 区人大党组传达学习贯彻区委七届十一次全会精神

本报讯(通讯员 夏逾)12 月28日,区人大常委会党组召开 (扩大)学习会,传达学习贯彻区 委七届十一次全会精神。区人大 常委会党组书记吴才敏主持,党 组副书记卢建标和党组成员徐 美娟、丁智明、杨涤、吴洁出席, 区人大常委会副主任韩峻列席。

会议强调,全会报告为人大 谋划好明年工作明确了目标,指 明了方向,人大机关和全区人大

代表要切实把思想和行动统一 到区委全会精神上,为"十四五" 开好局作出人大贡献。要以高站 位,深刻学习领会全会精神,学 深悟透全会报告和《关于制定拱 墅区国民经济和社会发展第十四 个五年规划和二○三五年远景目 标的建议》,坚持党对人大工作 的全面领导,在区委领导下开展 工作,通过法定程序把区委重大 决策转化为全区人民的共同意

志,确保人大工作始终与区委中 心工作同频共振,与稳定发展要 求同向而行,与人民群众愿望同 心合拍。要以高质量,推进人大 各项工作质效,围绕打造"十一 项标志性成果"为重点,精心谋 划明年工作思路, 更加主动将人 大工作融入全区发展大局;要 坚持履职为民,紧紧依靠全体 人大代表,深入实施"833为民 行动",巩固提升代表联络站建

设, 做深做实民生实事项目人大 代表票决、街道居民议事会议等 制度,合力推动拱墅实现高质量 发展。要以高标准,提升人大自 身建设水平,要进一步加强党建 引领,不断提高人大常委会及机 关的政治素质、工作能力和服务 保障水平,进一步加强学习和调 研,注重调研成果的转化,努力 提升紧扣中心、服务大局、依法 履职的工作本领。

# 区政府党组传达学习贯彻区委七届十

本报讯(记者 王苑阳 通讯 员 方苏) 12月28日下午, 区政府 召开党组会议,传达学习贯彻区 委七届十一次全会精神。区委副 书记、区政府党组书记、区长章 燕主持会议,区政府党组成员赵 红、王宏、欧阳建国、吴伟强、应 巧华、程晓东参加,副区长方友 青列席。

会议强调,全会报告是在新 阶段对我区高质量发展作出的新 部署、新要求,要学深悟透,凝聚 奋发有为的正能量。 政府党组成 员要迅速指导分管联系部门、街 道抓好全会精神的学习贯彻,进 一步提高站位、明晰实施路径,要 以强烈的危机感、责任感,激发进 取心、责任心,在提升领悟力、执 行力、创新力上下功夫,为拱墅实 现更高水平建设、更高质量发展、 更高效能治理、更快速度崛起凝

聚力量,努力把区委决策部署落

到实处。要谋划长远, 唱响干事创 业的主旋律。政府系统各条线要 围绕发展大局,切实贯彻新发展 理念,对照区委"四个样板区"和

"重大标志性成果"要求,深刻剖 析难点重点,以条线为单位谋划 好"十四五"分项规划和新一年思 路,推进落地一批重大项目,重点 做好培育六大产业中心、推进大 城北开发建设、聚焦民生领域堵 点难点三方面工作,确保"十一项

标志性成果"加快形成。要系统 为要,提振攻坚克难的精气神。各 级各部门要深入研究区委全会提 出的问题短板,全面深化改革,加 强对区域发展的前瞻性思考、全 局性谋划、战略性布局、整体性 推进,以整体思维抓好顶层设计, 总体规划、系统实施、分部推进、 统筹协调,为"十四五"实现高质 量发展迈好第一步,以优异成绩 庆祝建党100周年。

# 守好岁末年初平安 交出平安创建高分答卷

本报讯(记者 叶露 通讯员 陈传琪)12月28日上午,我区召开 "打好攻坚战 开年保平安" 视频 会议, 盘点总结今年平安创建工 作成绩, 梳理分析当前考核形势, 部署落实节前平安稳定工作。区领 导李炜、赵红参加。

区委副书记、政法委书记李 炜在充分肯定今年以来平安创 建工作取得的成效后强调,要进 一步强化"100-1=0"的平安理 念。充分认识强化平安考核是决 胜收官的"压舱石"、攻坚克难 的"催化剂"、开局起航的"扬风 帆",持续发挥政法铁军的一线 担当,冲锋在前,开路搭桥,聚焦 影响平安考核的具体事项,坚持 又好又快落实到位,坚决做到万 无一失, 牢牢守住岁末年初平安 底线,高质量交出平安创建高分 报表。要进一步强化主体责任。 把责任体现到"创优"上,切实

在平安创建中把拱墅特色做特 优势做优长板拉长; 把责任体现 在"争先"上, 突出做好"专项治 理",有的放矢拉高关键分类指 标;把责任体现到"守住平安底 线"上,确保拱墅不出事。要进一 步强化问题整改。抓常态,持续 开展街道平安建设"解剖麻雀"、 每月9日安全检查日活动,对重点 关注、重点防范、重点整改问题 清单再梳理再明确; 抓精细, 持

续推行平安创建巡回检查指导制 度,围绕平安考核扣分项、进度 表逐一分析研判,上下协同、左右 联动精准补短板、强弱项; 抓时 限,优化《平安建设工作日报表》 的阶段性效用,大力提高单位时 间整改问题的效率和绩效; 抓效 果,针对本行业、本领域的平安检 查进行一次回头看、彻底改,确保 督查有力度、整改有效果、考核 见高分。

本报讯(记者 杨凌紫 通讯员 裘燕云)数九寒天,佳节 将至,困难群众的冷暖愈发牵动着"娘家人"的心。12月30 日下午,省人大常委会副主任、省总工会主席史济锡率省工 会"两节"送温暖慰问团来我区开展慰问活动。市总工会党 组书记、常务副主席王越剑,区人大常委会副主任、区总工 会主席徐美娟陪同慰问。

慰问团首先来到杭州君尚物业管理有限公司和杭州中 亚机械股份有限公司, 慰问企业中患有重大疾病的两位困 难职工。在与他们的亲切交谈中, 史济锡仔细询问他们的 身体健康、医药负担、生活保障等情况, 叮嘱各级工会和 街道、社区、公司多帮助真正有困难、尤其是因病致困的职 工,完善帮扶机制,做好兜底保障,尽力解决困难职工的后 顾之忧。史济锡还鼓励他们以积极的态度与病魔抗争,保持 良好的心情、通过科学的治疗方法,早日恢复健康,并送上 了慰问金、慰问品和节日的祝福。

随后, 慰问团来到全国"五一"劳动奖章获得者王雅 利的家里。王雅利是拱宸桥街道社区卫生服务中心的护士 长,在长期护理卧病在床老人的过程中,研究出了一套"异 体血膜疗法",为褥疮难以愈合的患者进行治疗,取得了良 好的效果。汶川灾区伤员来杭后,她以救灾志愿者的身份 第一时间投身到伤员的陪护工作中,还资助了灾区家庭,用 自己的行动践行着白衣天使的崇高医德。如今已经66岁的 她因患有恶性肿瘤,每年医疗费用支出较大,生活困难,目 前身体状况也较差。

史济锡与王雅利促膝交谈,话家常问冷暖,对她在平凡 的岗位上作出了不平凡的贡献表示敬意,为她送上了慰问 品和慰问金,并叮嘱随行人员,劳动模范是民族的精英、人 民的楷模、共和国的功臣,要大力弘扬劳模精神,进一步营 造崇尚劳模、关爱劳模、学习劳模、争当劳模的浓厚社会氛 围,同时要全力保障好劳模及一线职工、困难职工、退休职 工的生活,不断提升他们的获得感、幸福感,让劳模精神代

### 区委召开议军会

# 推动全区人民武装工作高质量发展

本报讯(记者 梦诗三悦 通讯 员 金侃华) 12月29日上午, 区委 召开2020年议军会, 传达市委议 军会精神, 听取区人武部年度武 装工作情况汇报和街道党工委 书记党管武装工作述职,进一步 统一思想、提高站位,推动全区 人民武装工作高质量发展。区委 书记、区人武部党委第一书记、 区国动委第一主任朱建明主持 会议,区委常委、区人武部长参 加,区人大常委会、区政协党组

书记列席。 会议指出,党管武装工作事 关国家长治久安、事关地方发展 稳定。全区上下要始终坚持党管 武装的根本原则,继续发扬管 党治军的优良传统, 时刻牢记使 命,切实履行职责,不断开创我 区党管武装工作新局面,为高水 平开启社会主义现代化建设新 征程,加快全面高质量建成运河 沿岸名区作出更大贡献。

就抓好下一步工作,会议强 调,要切实扛起党管武装的政治 担当。认真学习习近平总书记关 于加强国防和军队建设的一系 列重要论述,深入贯彻习近平强

军思想,坚决落实中央和省市委 决策部署,着力强化政治意识、 理论武装、制度落实,牢牢把握 正确政治方向,推动党管武装工 作有效落实,为实现新时代强军 目标作出更大贡献。要全面提升 党管武装的工作水平。面对百年 未有之大变局和国内外各类风 险挑战,始终保持忧患意识,把 提升战斗力作为衡量检验各项工 作的重要尺度,进一步强化国防 教育,建强民兵队伍,抓好征兵 工作,做实双拥工作,真正担负 起党和人民赋予的新时代使命 任务。要着力形成推动武装工作 的强大合力。全区上下要始终把 支持国防建设、加强武装工作作 为重要政治责任,进一步健全党 管武装工作的长效机制,推动各 项工作落到实处,确保经济发展 与国防后备建设融合互动、同频 共振。同时,区人武部要不断加 强自身建设,为全区经济社会发 展大局作出更大贡献。

会议听取了上塘、米市巷、 湖墅、大关街道党工委书记党管 武装工作述职,其他街道作了书 面述职。

## 区政协召开2020年工作总结会 暨2021年工作思路研讨会

本报讯(通讯员 葛贤)12月 25日下午,区政协召开2020年工 作总结会暨2021年工作思路研讨 会。区政协主席周志辉主持会议 并讲话,副主席钟黎明、金志明、 卢伟、沈燕翔、杨俊,秘书长出

席,各委办主任、副主任参加。 会议总结了区政协2020年 工作特色亮点、创新举措和体会 感悟,分析了存在的问题,提出了 2021年工作思路和要求。会议认 为,2020年,区政协在区委的领 导下,紧紧围绕中心、服务大局, 在战疫情、促发展中作出了积极 贡献,扎实推进"请你来协商"平 台建设, 充分发挥专门协商机构 作用,通过全体政协委员和机关 全体同志的共同努力, 圆满完成 了全年目标任务, 奏响拱墅政协 事业高质量发展新篇章。

周志辉强调,2021年是 中国共产党建党100周年,是 "十四五"规划开局之年,中国 将开启全面建设社会主义现代 化国家新征程,向第二个百年奋 斗目标阔步前进。区政协机关 要深入学习党的十九届五中全 会精神,认真贯彻落实区委七届 十一次全会部署要求,结合政协 工作实际认真谋划好新一年工 作,进一步提高站位、强化凝聚 共识,团结力量、善于创新,为 高水平开启拱墅社会主义现代 化建设新征程,加快全面高质量 建成运河沿岸名区贡献政协智

导读

#### 十大关键词 回顾我们一起走过的2020

慧和力量。